

# **OS-AKI-102 ETICKÝ KODEX**

**Rev. 1**

<b>Vypracoval:</b>	<b>Revidoval a schválil:</b>
<b>Ing. Václav Šefl, Ph.D.</b>	<b>doc. Ing. Tomáš Prošek, Ph.D.</b>
<b>29. 8. 2024</b>	<b>3. 9. 2024</b>

<b>Revize dokumentu</b>	<b>Datum revize</b>	<b>Popis změn</b>
Rev. 1	29. 8. 2024	První vydání.

## 1. Účel dokumentu

Tato organizační směrnice představuje Etický kodex Certifikačního orgánu Asociace korozních inženýrů, z.s. (dále jako "Certifikační orgán AKI"). Etický kodex pro pracovníka Certifikačního orgánu je závazný pro všechny členy certifikačního orgánu včetně jeho externích pracovníků. Etický kodex pro držitele certifikátu je závazný pro všechny žadatele, uchazeče i držitele certifikátu.

## 2. Používané termíny a zkratky

AKI      Asociace korozních inženýrů, z.s.

## 3. Prohlášení

Etický kodex je závazný pro všechny pracovníky certifikačního orgánu AKI. Jeho dodržování přispívá k vytváření pozitivního a profesionálního zkušebního prostředí. V případě porušení může být pracovník certifikačního orgánu vyzván k nápravě nebo mohou být přijata další opatření dle pravidel dle uvážení vedoucího Certifikačního orgánu AKI.

## **Etický kodex pro pracovníka Certifikačního orgánu AKI**

Tento etický kodex stanovuje zásady, které by měl každý vedoucí certifikační zkoušky dodržovat při dohledu nad certifikační zkouškou. Cílem je zajištění profesionálního, spravedlivého a respektujícího přístupu k účastníkům zkoušky.

### **Nestrannost a rovný přístup**

Pracovníci Certifikačního orgánu AKI se zavazují jednat nestranně a bez předsudků vůči všem jeho žadatelům, uchazečům a účastníkům zkoušky. Každý žadatel, uchazeč a účastník zkoušky má právo na stejnou úroveň podpory a pozornosti bez ohledu na věk, pohlaví, národnost, náboženství nebo jiné osobní charakteristiky. Nestrannost je klíčová pro vytvoření spravedlivého a otevřeného prostředí pro posouzení žádostí o certifikaci a vykonání certifikační zkoušky.

### **Profesionální přístup a odborná kompetence**

Pracovníci Certifikačního orgánu AKI jsou povinni udržovat a rozvíjet své odborné znalosti a dovednosti, aby tak zajistili odborný chod Certifikačního orgánu AKI a kvalitu vyhodnocení zkoušky. Vedoucí certifikační zkoušky pak jedná profesionálně ve všech aspektech své činnosti a respektuje pravidla zkoušky.

### **Respekt k účastníkům certifikační zkoušky**

Vedoucí certifikační zkoušky jedná s respektem k názorům, otázkám a potřebám uchazečů. Vyvaruje se jakéhokoli ponižujícího, diskriminačního nebo nevhodného chování. Všichni uchazeči by se měli cítit bezpečně a podporováni v průběhu celé zkoušky.

### **Transparentnost a otevřená komunikace**

Pracovníci Certifikačního orgánu AKI jasně a srozumitelně komunikují všechna potřebná pravidla pro podání a zpracování přihlášky k certifikační zkoušce. Vedoucí certifikační zkoušky jasně a srozumitelně komunikuje obsah zkoušky, očekávání a hodnotící kritéria. V případě nejasností je připraven poskytnout doplňující vysvětlení. Dodržuje pravidla zpětné vazby, která je konstruktivní, zdvořilá a zaměřená na rozvoj.

### **Etika při hodnocení**

Vedoucí certifikační zkoušky hodnotí účastníky objektivně a na základě předem stanovených a srozumitelných kritérií. Upřednostňuje kvalitu a obsah před formálními náležitostmi, pokud je to relevantní. Vyhýbá se situacím, které by mohly být vnímány jako konflikt zájmů.

### **Důvěrnost informací**

Pracovníci Certifikačního orgánu AKI zachovávají důvěrnost osobních a citlivých informací jim sdělených žadatelem a uchazeči. Žádné informace o žadatelích ani uchazečích nejsou sdíleny bez jejich výslovného souhlasu. Pracovníci Certifikačního orgánu AKI respektují právo uchazečů na ochranu jejich soukromí.

### **Závazek k neustálému zlepšování**

Certifikační orgán AKI pravidelně reflektuje svůj výkon a hledá způsoby, jak se zlepšovat. Otevírá se zpětné vazbě od uchazečů a kolegů, kterou bere v úvahu při své činnosti. Podporuje zavádění nových metod a technologií pro zvýšení kvality poskytovaných služeb.

---

Ing. Václav Šefl, Ph.D.  
Vedoucí certifikačního orgánu

---

doc. Ing. Tomáš Prošek, Ph.D.  
Zástupce vedoucího certifikačního orgánu

## **Etický kodex držitele certifikátu**

### **Respekt vůči pracovníkům Certifikačního orgánu AKI ostatním účastníkům certifikačního procesu**

Každý uchazeč je povinen zachovávat vzájemný respekt a úctu ke všem osobám zapojeným do certifikačního procesu. Jakékoliv projevy diskriminace, urážek nebo ponižování nejsou tolerovány.

### **Dodržování pravidel certifikační zkoušky**

Uchazeč je povinen dodržovat pravidla stanovená organizátorem zkoušky, včetně časového harmonogramu, pokynů zkoušejícího a podmínek využití materiálů. Jakékoliv podvodné jednání, například opisování nebo neoprávněné užívání pomůcek, povede k okamžitému ukončení účasti na zkoušce. Poctivost při zkoušce je zásadní pro důvěryhodnost získaného pověření.

### **Ochrana důvěrnosti a etické zacházení s informacemi**

Žadatel a uchazeč jsou povinni zachovávat důvěrnost informací spojených s certifikačním procesem a samotnou zkouškou, zejména obsahu testových otázek nebo případových studií. Sdílení či zneužití těchto informací po skončení zkoušky je považováno za závažné porušení etiky. Důvěrnost dat je klíčová pro zajištění férových podmínek pro všechny uchazeče.

### **Aktivní a poctivý přístup k přípravě a průběhu zkoušky**

Každý uchazeč by měl přistupovat k certifikační zkoušce s plnou zodpovědností, a to jak během přípravy, tak při jejím absolvování. Jakákoliv forma podvádění je nepřijatelná. Poctivý přístup ke zkoušce odráží profesionální morální standardy uchazeče.

### **Zákaz poškozování pověsti zkoušky a organizátora**

Uchazeč se zdrží jednání, které by mohlo poškodit důvěryhodnost certifikační zkoušky nebo dobré jméno organizátora. Jakékoliv šíření nepravdivých informací nebo pomluv je nepřípustné. Profesionální jednání uchazečů pomáhá budovat prestiž získaného pověření.

### **Nepřípustnost nevhodného nebo neetického chování**

Jakékoliv formy fyzického či psychického násilí, zastrašování nebo jiného nevhodného chování nejsou v průběhu certifikačního procesu tolerovány. Žadatelé a uchazeči mají povinnost jednat eticky a s respektem vůči všem zúčastněným. Porušení tohoto pravidla bude důvodem k okamžitému vyloučení z certifikačního procesu.

### **Profesionální aplikace znalostí v praxi**

Úspěšné absolvování certifikační zkoušky zavazuje uchazeče k etickému a odpovědnému využívání získaných znalostí a pověření v profesní praxi. Aplikace znalostí by měla sloužit ku prospěchu klientů, kolegů a širší společnosti. Jakékoliv zneužití odborných znalostí nebo pověření je nepřijatelné a může vést k odebrání certifikace.

### **Sebeprezentace pomocí získaného pověření**

Získané pověření smí být využíváno pouze v souladu s pravidly organizátora a v mezích profesní etiky. Uchazeč musí své znalosti a dovednosti prezentovat pravdivě a transparentně. Jakékoliv zveličování kompetencí nebo zneužívání pověření za účelem vlastního prospěchu je považováno za neetické a může vést k odebrání certifikace.

### **Plnění povinností spojených s certifikací**

Certifikace udělená po úspěšném složení zkoušky zavazuje držitele certifikátu k dodržování tohoto kodexu i v rámci profesní praxe. Jakékoliv chování, které by mohlo narušit důvěru v jeho profesní schopnosti, může být důvodem k odebrání certifikace. Etické jednání je klíčovým prvkem profesionální odpovědnosti.

Tento kodex je závazný pro všechny účastníky certifikačního procesu. Jeho nedodržení může vést k okamžitému vyloučení z certifikačního procesu, ukončení zkoušky, zneplatnění výsledků či k odebrání již získaného pověření.

---

Ing. Václav Šefl, Ph.D.  
Vedoucí certifikačního orgánu

---

doc. Ing. Tomáš Prošek, Ph.D.  
Zástupce vedoucího certifikačního orgánu